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UITTREKSEL UIT HET NOTULENBOEK VAN DE GEMEENTERAAD 
ZITTING VAN 25 APRIL 2023

Aanwezig: Ellen Lammens, Voorzitter

Theo Francken, Burgemeester

Hugo Simoens, Tania Roskams, Geert Bovyn, An Wouters, Schepenen

Raf De Canck, Pieter Verheyden, Tom De Winter - Pieters, Jo Pierson, Marijke Gidts, Liesbeth 
Smeyers, Rina Robben, Lim Vervueren, Pascale Alaerts, Ivan Vanderzeypen, Gilberte Muls, Walter 
Vangoidsenhoven, Jeroen Verbinnen, Benny Van Goethem, Piet Ritzen, Martine Dierickx, Leden

Klaas Gutschoven, Algemeen directeur

Verontschuldigd: Davy Suffeleers, Tweede schepen

Ombudsdienst inschrijvingen - samenstelling, procedure en reglement
Classificatiecode: 550 Onderwijs - algemeen. Wetgeving

Feiten en context
Algemeen kader

Volgens het nieuwe decretale kader van de Vlaamse Overheid moet er, naast de aanmeldprocedure 
voor de scholen in een samenwerkingsinitiatief, ook een ombudsdienst inschrijvingen georganiseerd 
worden.

Deze ombudsdienst staat in voor de eerstelijnsbehandeling van:

- klachten of vaststellingen over technische fouten of zuiver materiële vergissingen voor of na de 
definitieve toewijzing.
- vragen over een erkenning van een uitzonderlijke situatie
- de evaluatie van de behandelde klachten en vaststellingen met het oog op eventuele bijsturing van 
de aanmeldingsprocedure.

Hieronder worden de eerstelijnsbehandelingen concreter toegelicht:

Materiële vergissing
Dit is een materiële fout of verschrijving, begaan bij de verrichtingen die gepaald gaan met de 
aanmelding en bij de werking van het systeem, zoals bijvoorbeeld een fout huisnummer 
intikken. Vereist is wel dat het een vergissing betreft waarover nauwelijks discussie mogelijk is. 
Het moet een onoplettendheid betreffen die met eenvoudige precisering rechtgezet kan 
worden.
De betrokkene moet ter goeder trouw gehandeld hebben.
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Technische fout
Een technische fout kan zich altijd voordoen. Als het systeem uitvalt waardoor er fouten in het 
algoritme sluipen of niet iedereen zich kon aanmelden, wordt dit beschouwd als een technische 
fout.

Uitzonderlijke situatie

Een uitzonderlijke situatie is een geval waarbij een betrokkene (ouder/voogd) voor een 
specifieke school aanmeldt, die alleen van toepassing is op de leerling in kwestie in die school 
en waarbij de inschrijving de enige mogelijkheid is om toegang tot onderwijs te garanderen.

Oprichting en samenstelling

De ombudsdienst bevat minstens volgende leden:
- een vertegenwoordiger van een erkende oudervereniging (ouderraad, schoolraad,enz.)
- een vertegenwoordiger van alle schoolbesturen die de aanmeldingsprocedure organiseren
waarvoor de ombudsdienst inschrijvingen instaat

Concreet voor het lokaal bestuur Lubbeek betekent dit dat:

- er van elk schoolbestuur (De Linde, Sint-Martinus en het college) iemand in die dienst moet zetelen: 
3 personen
- er van elke erkende oudervereniging ook een lid aanwezig moet zijn: 5 personen (1 van elke school)

Alle schoolbesturen samen moeten bij consensus de samenstelling van deze dienst goedkeuren.

Naar aanleiding van de beslissing van het schepencollege van 6 februari 2023 en de consensus met 
de andere schoolbesturen omtrent de leden die zetelen in de ombudsdienst inschrijvingen, volgt hier 
de definitieve samenstelling (inclusief de vervangers bij afwezigheid van de effectieve leden) en de 
procedure die de leden van deze ombudsdienst moeten volgen.

 

SAMENSTELLING VOOR SCHOOLJAAR 2023-2024

 

Vertegenwoordiger schoolbestuur Vrije Basisschool Sint - Martinus:Katrien De Becker - geen 
vervanger

Vertegenwoordiger oudervereniging Vrije Basisschool Sint - Martinus: Liliane Drappier - geen 
vervanger

Vertegenwoordiger schoolbestuur Vrije Basisschool De Linde: Margriet De Jong - vervanger:Joke 
Vanhoudt 

Vertegenwoordiger oudervereniging Vrije Basisschool De Linde: Tom Hoornaerts - 
vervanger:Reginald Doms 

Vertegenwoordiger schoolbestuur Gemeentelijke basisscholen:Schepen van Onderwijs An 
Wouters - vervanger: Davy Suffeleers

Vertegenwoordiger oudervereniging GBS De Stip Binkom: Kristof Monival - vervanger: Tom 
Lamproye
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Vertegenwoordiger oudervereniging GBS De Stip Linden: Laura Vande Reyde - vervanger: Pieter-
Jan Drouillon

Vertegenwoordiger oudervereniging GBS School 3212 Pellenberg: Thomas Beckers - vervanger: 
Jeroen Célérier

 
Werking

De werking van de ombudsdienst wordt geregeld in een reglement van orde, opgesteld door de 
organisator van de aanmeldprocedure. 
We ontvingen een voorbeeldreglement van Agodi, dat we aanpasten aan de lokale afspraken.

Het reglement van orde legt minstens volgende zaken vast:

- procedure voor het adviseren over klachten of vaststellingen over fouten en vergissingen (zie
hierboven bij Taken)
- procedure om de vraag tot erkenning van een uitzonderlijke situatie vast te leggen
- de wijze waarop de plaatsvervanging van afwezige leden wordt voorzien
- de aanwezigheid en stemquota om tot besluitvorming te komen indien er geen consensus is
- de wijze waarop de betrokkenen bij de behandeling gehoord worden
- de termijn waarin alles behandeld wordt
- de mogelijkheid tot wraking van de leden van de ombudsdienst.

Het reglement bevat een nominatieve lijst als bijlage waarin de leden van ombudsdienst opgenomen 
zijn.
Klachten en vaststellingen over technische fouten of zuiver materiële vergissingen die na 15 
kalenderdagen ingediend worden, na de vaststelling van de betwiste feiten, zijn onontvankelijk.
Dit reglement moet na opmaak en goedkeuring door de schoolbesturen, ook nog voorgelegd worden 
aan de gemeenteraad.
Ook moeten de leden van de dienst minstens 1 maal samen komen zodat zij de voorzitter van de 
dienst kunnen stemmen.

Het reglement van orde vindt u in bijlage, samen met de nominatieve lijst van de leden.

Het reglement van orde moet bij consensus door alle schoolbesturen goedgekeurd worden. Ook 
schoolbesturen van de vrije basisscholen keurden het reglement van orde reeds goed - zie e-mail van 
de directie van de VBS De Linde d.d. 17 maart 2023. De directie van de VBS Sint Martinus Lubbeek 
keurde het reglement goed ( e-mail d.d. 16 maart 2023) maar vroeg om het volgende toe te voegen: 
'Kan bovenaan wel bij de regelgeving ook nog verwezen worden naar het BVR van 7 oktober 2022 
over het inschrijvingsrecht in het basisonderwijs en het secundair onderwijs? Dan is dit helemaal 
volledig.'

Juridische gronden
BaO/2022/02 - Artikel 37/6/1 t.e.m. 37/70 van het decreet basisonderwijs van 25 februari 1997

Omzendbrief betreffende het inschrijvingsrecht en aanmeldingsprocedures in het gewoon 
basisonderwijs voor inschrijvingen voor het schooljaar 2023-2024 en volgende

Decreet lokaal bestuur

Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 21 oktober 2019: Inschrijving 
schooljaar 2020-2021- aanmeldingsprocedure

Beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 20 maart 2023: ombudsdienst 
inschrijvingen - samenstelling, procedure en reglement
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De standaarddossiers van AGODI, waarin de rechten en plichten betreffende de procedure 
beschreven worden.

College beslissing van 6 februari 2023 - Ombudsdienst inschrijvingen: Vertegenwoordiger 
schoolbestuur

College beslissing van 3 april 2023 - Ombudsdienst inschrijvingen - samenstelling, procedure en 
reglement

Argumentatie
De oprichting en werking van deze dienst is decretaal bepaald.

De samenstelling is zo opgebouwd dat elk schoolbestuur evenwaardig vertegenwoordigd wordt,
alsook elke school door zijn/ haar lid van de oudervereniging.

Tot zover ziet de samenstelling er als volgt uit:
- 1 vertegenwoordiger van het schoolbestuur en 1 van de ouderraad van de Vrije Basisschool De 
Linde
- 1 vertegenwoordiger van het schoolbestuur en 1 van de ouderraad van de Vrije Basisschool Sint- 
Martinus
- 1 vertegenwoordiger van het schoolbestuur van de Gemeentelijke Basisscholen en 3 
vertegenwoordigers van de ouderraden, waarvan 1 van elke school

Uit deze leden wordt de voorzitter gestemd.

Het reglement van orde samen met de nominatieve lijst van leden en hun respectievelijke 
vervangers, vindt u in bijlage.

Zowel de ledenlijst als het reglement, werd in consensus door de andere schoolbesturen reeds 
goedgekeurd.

Stemming
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit
Artikel 1. Keurt de vertegenwoordigers die zetelen in de ombudsdienst inschrijvingen voor 
schooljaren 2023 tot en met 2024, goed.

Vertegenwoordiger schoolbestuur Vrije Basisschool Sint - Martinus:Katrien De Becker - geen 
vervanger
Vertegenwoordiger oudervereniging Vrije Basisschool Sint - Martinus: Liliane Drappier - geen 
vervanger
Vertegenwoordiger schoolbestuur Vrije Basisschool De Linde: Margriet De Jong - vervanger:Joke 
Vanhoudt
Vertegenwoordiger oudervereniging Vrije Basisschool De Linde: Tom Hoornaerts - 
vervanger:Reginald Doms
Vertegenwoordiger schoolbestuur Gemeentelijke basisscholen:Schepen van Onderwijs An 
Wouters - vervanger: Davy Suffeleers
Vertegenwoordiger oudervereniging GBS De Stip Binkom: Kristof Monival - vervanger: Tom 
Lamproye
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Vertegenwoordiger oudervereniging GBS De Stip Linden: Laura Vande Reyde - vervanger: Pieter-
Jan Drouillon
Vertegenwoordiger oudervereniging GBS School 3212 Pellenberg: Thomas Beckers - vervanger: 
Jeroen Célérier

Art. 2. Keurt het reglement van orde ( versie 3) in bijlage goed. 
Art. 3. Keurt dit reglement inclusief nominatieve lijst, goed.

Bijlage(n):
- ODI - Reglement van orde - Versie 3.pdf

- Re Ombudsdienst aanmeldingssysteem.msg

- VBS Lubbeek reglement ombudsdienst.msg

Namens de gemeenteraad:

De Algemeen directeur,

Klaas Gutschoven

De Voorzitter,

Ellen Lammens

Voor éénsluidend afschrift,
Lubbeek, 27 april 2023

De Algemeen directeur,

Klaas Gutschoven
#$ondertekening2$#

De Voorzitter,

Ellen Lammens
#$ondertekening1$#


